

Organizirano letovanje delavcev v Banjolah

V letu 1984 so vsi občinski sveti ZS v Ljubljani skupaj z Domom ZB NOV v Banjolah organizirali letovanje za 250 delavcev iz OZD mesta Ljubljane.

Namen, da bi omogočili letovanje oziroma okrevanje delavcem, ki delajo v težkih delovnih pogojih in ki so v veliki večini zdravstveno prizadeti, je bil s tem dosežen in je letovanje lepo uspelo.

V skladu s kriteriji je Občinski svet ZS na podlagi prijav izbral 50 delavcev, od katerih jih je na letovanje odšlo 48.

Letovali so delavci delovnih organizacij PAP, Litoštroj TO ZD PUM Livarne, Integral, Galvana, Tekstilna Medvode, Elektromehanika, Color TOZD Premazi, Tuba, Lek, Iskra Elektrizveže, Pivovarna Union, Rašica, Aero TOZD Tovarna celuloze in papirja Medvode, Dekorativna, Iskra IEZE TOZD Magneti ter Nastanitveni center Šiška, VVE Litoštroj, Dom starejših občanov Marija Draksler-Marjana, Klinični center TOZD Interna klinika II, Osnovna šola Heroja Franca Bukovca in Osnovna šola Heroja Tineta Rožanca.

Iz materialne proizvodnje je bilo na letovanju 43 delavcev in 5 delavcev iz družbenih dejavnosti, povprečna starost teh delavcev je bila 51 let.

Vsako letovanje je trajalo po deset dni, udeležencem je bilo zagotovljeno brezplačno bivanje, prevoz iz Ljubljane in nazaj in en izlet po Istri ali na Brione.

Vse stroške letovanja je pokrila Občinski svet ZS Ljubljana-Šiška.

Udeleženci letošnjega letovanja so bili zadovoljni z vsemi uslugami v domu, še zlasti z gostoljubjem osebja, še posebej pa so pozdravili odločitev Občinskega sveta ZS, da omogoči brezplačno letovanje delavcem, ki delajo v težkih in težjih delovnih pogojih.

Program Kopitarjevih kulturnih dni v Vodichah

ČETRTEK, 22. NOVEMBRA, OB 18. URI

Otvoritev razstave slikarja — naivca Poldeta Miheliča v domu KS Vodice.

PETEK, 23. NOVEMBRA, OB 19.30. URI

Otvoritev Kopitarjevih slavnosti 1984 v dvorani KS Vodice. Po otvoritvi gledališka predstava: Beno Marguš: Pokvečena sonca — predstava Borštnikovega srečanja 1984 — Oder Treh herojev Pirniče

SOBOTA, 24. NOVEMBRA, OB 10. URI

Otvoritev spominske sobe Jerneja Kopitarja v Repnjah.

Po otvoritvi sledi:

— Fran Levstik: Martin Krpan ob ca. 11. uri na prostoru v Repnjah (monodrama Poldeta Miheliča, dobitnika Borštnikovega prstana za leto 1984)

— Peter Milfarov: Osel, ki bi kmalu postal cesar, ob ca. 13. uri v dvorani KS Vodice za učence OŠ (Oder Treh herojev Pirniče).

— Okrogla miza v prostorih COŠ »Franc Marn« Vodice ob ca. 13. uri.

— Janez Povše: Eva, jaz in košček jabolka v dvorani doma v Utiku ob 19.30. uri. (Komedijska monodrama igralca Milana Kalana.)

NEDELJA, 25. NOVEMBRA, OB 16. URI

Mladinski koncert v dvorani KS Vodice.

Glede na ugodne ocene udeležencev in glede na potrebe, bo Občinski svet ZS v prihodnjem letu razširil krog udeležencev. O tem že potekajo razgovori in sicer, da bi na letovanje poslali 100 delavcev.

Reševanje socialne varnosti delavcev

Občinski svet ZS Ljubljana-Šiška stalno spremlja problematiko padanja življenjske ravni delavcev in njihovih družin, ob tem pa se v nekaterih organizacijah združenega dela naše občine srečuje celo s kolektivno problematiko socialne varnosti delavcev. Na podlagi svojih ugotovitev se je Občinski svet ZS odločil, da poleg enkratnih finančnih pomoči, ki jih dodeljuje osnovnim organizacijam ZS za posamezne delavce, ki so socialno ogroženi, dodeli finančne pomoči posameznim osnovnim organizacijam zveze sindikatov, ki so v kritični gospodarski situaciji.

Tako je bilo sklenjeno, da pomoč v skupni višini 600.000 dinarjev prejmejo naslednje osnovne organizacije ZS:

- Stavbenik Koper TOZD GO Ljubljana — 100.000 dinarjev
- Unitas — 100.000 dinarjev
- Iskra Široka potrošnja TOZD TV Pržanj — 150.000 dinarjev
- PAP — 150.000 dinarjev
- Dom starejših občanov Marija Draksler-Marjana — 100.000 dinarjev

V vseh teh organizacijah združenega dela je večje število delavcev, ki prejemajo osebni dohodek nižji od 15.000 dinarjev. Izvršni odbori OO ZS v teh organizacijah združenega dela bodo prejela sredstva dodelili najbolj socialno ogroženim delavcem po kriterijih Občinskega sveta ZS Ljubljana-Šiška.

PONEDELJEK, 26. NOVEMBRA, OB 16. URI

Javna razglasitev ureditve Vodice po uličnem sistemu pred domom KS Vodice in slovesna otvoritev Kopitarjevega trga v Vodichah.

V kulturnem programu sodelujeta:

— Pihalni orkester iz Vodice in Folklorna skupina iz Sore.

TOREK, 27. NOVEMBRA, OB 18. URI

Javna radijska oddaja »Prizma optimizma« v dvorani KS Vodice.

SREDA, 28. NOVEMBRA, OB 18. URI

Slavnostna akademija v počastitev dneva republike v dvorani KS Vodice.

Po proslavi bo družabno-zabavni večer s plesom. Kopitarjeve slavnosti 1984 so organizirane v znamenju 140-letnice smrti znamenitega Slovence, jezikoslovca Jerneja Kopitarja.

Naš kraj je to obletnico obeležil s tem, da je po svojem rojaku poimenoval:

- Šolsko kulturno umetniško društvo v Vodichah
- Trg v Vodichah
- Uredil spominsko sobo v Repnjah

Kulturni program so oblikovali: RTV Ljubljana, Oder Treh herojev Pirniče, Glasbena šola »Franc Šturm« Ljubljana-Šiška, dramska igralca Polde Bibič in Milan Kalan, Folklorna skupina Sora, Godbeno društvo Vodice, Mešani pevski zbor Jakob Aljaž Vodice, COŠ »Franc Marn« in ŠKUD »Jernej Kopitar« Vodice.

NAŠI KLICAJI!!!

Le večji obseg proizvodnje?

Dobro je znano vodilo, da je moč premagati pomanjkanje nekaterih proizvodov na trgu le z večjo proizvodnjo, ne pa z omejevanjem potrošnje z uvedbo raznih bonov. Prav zato je ena izmed najpomembnejših nalog pri uresničevanju gospodarske stabilizacije stalno povečevanje obsega proizvodnje, kajti le tako je možno, da povečujemo izvoz in s tem služimo devize za odplačilo tujih posojil in da tudi na domačem trgu ni pomanjkanja blaga.

Velikokrat je bilo težko zagotoviti večji obseg proizvodnje, kajti samo z besedami in dobro voljo se to ne da storiti, pač pa je potrebno tisto, čemur ekonomisti pravijo delovna sredstva in predmeti dela. Prav tu pa se je največkrat zataknilo. Oprema proizvodnih organizacij je v Sloveniji močno iztrošena, dobro so znane težave pri preskrbi z nekaterimi viri energije, velik problem pa predstavlja pomanjkanje ustreznih reprodukcijskih materialov in surovin. Iz uvoza jih čisto ni moč dobiti v zadostnih količinah zaradi uvoznih omejitev, iz domačih virov pa so vse prevečkrat neustrezne kakovosti, poleg tega pa se ob nakupu pojavlja še cela vrsta drugih problemov — od sovlaganj do devizne soudeležbe.

Kljub vsemu pa rezultati obsega proizvodnje niso slabi, lahko bi celo zapisali, da so presenetljivo dobri. Obseg proizvodnje se namreč stalno povečuje — ponekod sicer ne v obsegu kot je predviden z resolucijami, a vendarle je bolje nekaj kot nič.

A če proizvodno fazo reprodukcije dobro obvladujemo, vse kaže, da bo prišlo do večjih težav pri naslednji, to je pri prodaji oziroma potrošnji. Proizvodne organizacije imajo vse manj naročil za svoje izdelke tako za prodajo na domačem kot tujem trgu. Izvoz vse bolj stagnira, kar je razumljivo, saj brez spremenjene strukture proizvodnje ni mogoče v nedogled povečevati prodaje na tuje. Zaustavlja se tudi prodaja na domačem trgu, kajti vse bolj se kažejo učinki omejevalne gospodarske politike in vse manjše kupne moči prebivalstva.

Tako moramo tudi v tej luči gledati zahteve za zaustavitev padca življenjskega standarda. Ne gre namreč samo za socialne in politične posledice, temveč tudi za povsem ekonomske učinke. Nadaljnje omejevanje potrošnje bi namreč neugodno vplivalo na nadaljnjo rast obsega proizvodnje, kar pa spet ne bi bilo koristno zaradi raznih vzrokov, med drugim tudi zaposlenosti.

Faze družbene reprodukcije so med seboj tesno soodvisne in ni mogoče dolgo vzdrževati neravnovesij brez težkih posledic. Ena izmed njih je lahko tudi zmanjšanje oziroma vsaj ustalitev cen ob prekomerni ponudbi, kar je cilj naše ekonomske politike. A dejstvo je tudi, da samo z enim ukrepom tega ni mogoče doseči, vsekakor pa je to lahko eden izmed njih.